

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, сотрудники и преподаватели ИВГПУ, студенты!



Поздравляю вас с замечательным праздником — Днем Великой Победы!

73 года назад в такие же весенние дни залпы орудий сменились залпами салютов в честь Победы над коварным и жестоким врагом — фашистской Германией. С тех памятных дней над нашей Родиной многие десятилетия простирается ясное мирное небо. И мы, живущие ныне, не имеем права забывать о подвиге народов нашей многонациональной Отчизны, вставших на защиту родной земли. Мы чтим имена тех, кто с оружием в руках сражался на поле брани, и тех, кто, невзирая на возраст, трудился на заводе или до изнеможения работал в поле, приближая победу. 9 мая мы несем цветы к памятникам и обелискам героям Великой Отечественной, вспоминаем их поименно.

День Победы — это священный праздник для многих народов Земли. Но руководители ряда государств стремятся умалить подвиг нашего народа в Великой Отечественной войне. Они стараются переписать историю, вычеркнуть из нее тот факт, что только благодаря мужеству и героизму советских солдат, с боями дошедших до логова фашизма — Берлина и водрузивших Знамя Победы над Рейхстагом, страны Западной Европы не оказались под игом фашистской диктатуры. Но народная память жива, и все громче

звучат голоса патриотов Польши, Германии, Франции и других стран, требующие восстановить порушенные памятники павшим российским героям.

Уверен: как бы ни распорядилась История, сплоченность наших народов, патриотизм людей и яркий пример поколений военных лет не позволят осквернить нашу землю врагу, с какой бы грозной мощью ни пытался он вторгнуться в пределы нашей страны.

Дорогие друзья! От всей души поздравляю вас с Днем Победы! Всегда помните, какой дорогой ценой достались нам свобода и независимость Отчизны, и своими трудовыми подвигами и достижениями крепите мощь нашего государства! Отличного вам здоровья и успехов во всех добрых начинаниях!

Е. РУМЯНЦЕВ,
и.о. ректора ИВГПУ



Быстротечное время беспощадно сокращает ряды тех, кто отстаивал свободу нашей Родины на ратном поле или на трудовом фронте. Вот и в ИВГПУ: 9 Мая мы вместе с поздравлениями вручим цветы и подарки лишь двоим, здравствующим ныне, ветеранам Великой Отечественной войны — Александру Ивановичу Гришину и Александру Яковлевичу Роговенко. Низкий Вам поклон и сердечное спасибо за сегодняшнюю весну и за то, что мы едим на земле!



ЗНАКОМЬТЕСЬ: НОВЫЙ РЕКТОР ИВГПУ

24 апреля приступил к исполнению обязанностей ректора Ивановского государственного политехнического университета Евгений Владимирович Румянцев. Приказ о его назначении подписан Министерством образования и науки РФ 20 апреля. На должности руководителя вуза Евгений Владимирович Румянцев сменил Роберта Мишаевича Алояна, у которого закончился срок трудового договора. Исполнять обязанности ректора ИВГПУ Е.В. Румянцев будет до проведения выборов ректора в установленном порядке. Их дату назначит Минобрнауки России. В день назначения на должность ректора ИВГПУ его принял глава региона Станислав Сергеевич Воскресенский, который поздравил Е.В. Румянцева с назначением и высказал пожелание, чтобы славные вузовские традиции были сохранены и приумножены, а в сфере образования университет смог добиться лидирующих позиций.

В свой первый рабочий день в должности исполняющего обязанности ректора ИВГПУ самый молодой руководитель вуза в истории Ивановского образования Евгений Владимирович Румянцев в интервью телекомпании «Барс» сказал: «Я хочу, чтобы Политех стал лучше всех!».

Вот некоторые штрихи биографии Е.В. Румянцева:

Евгений Владимирович Румянцев родился 13 января 1981 года. В 2002 году получил диплом бакалавра химии в ИГХТУ, в 2004 году с отличием окончил магистратуру ИГХТУ, а также получил дополнительную квалификацию «Преподаватель высшей школы».

В ИВГПУ доктор химических наук Е. Румянцев пришел с должности проректора по научной работе ИГХТУ.

Евгений Румянцев — член Совета молодых ученых и специалистов при губернаторе Ивановской области, председатель Ивановского отделения Российского союза молодых ученых. Прошел обучение по программам: «Подготовка кадрового резерва: управление современным вузом и научно-образовательным процессом», «Инновационная деятельность в науке и высшей школе», «Современная грантовая политика, коммерциализация технологий и инноваци-

Сегодня, 7 мая 2018 года, в Андреевском зале Большого Кремлевского дворца состоялась инаугурация Владимира Путина в должности Президента России. В числе официально приглашенных на церемонию лиц — и.о. ректора ИВГПУ Евгений Румянцев.

онная деятельность в науке» и др. в ведущих университетах страны. В 2017 году вошел в ректорский кадровый резерв Министерства образования и науки РФ для инженерных и технических вузов.

Евгений Владимирович Румянцев — трехкратный обладатель гранта Президента РФ для молодых российских ученых — кандидатов наук, руководитель и исполнитель ряда грантов и проектов РФФИ, Минобрнауки РФ и т.п.

В течение последних нескольких лет руководил командой молодых ученых, занимающихся разработками в области природных красителей, наноматериалов, систем адресной доставки лекарств. Подготовил 5 кандидатов наук, автор более 200 публикаций. Он создатель и руководитель проектов «Летняя школа юных химиков», «Областной конкурс юных химиков», «Всероссийский фестиваль науки в Ивановской области».

С 2012 года является доверенным лицом Президента РФ, с 2013 года — сопредседателем Регионального штаба ООД «Народный фронт «За Россию». Имеет благодарственные письма и грамоты Президента РФ, Министерства образования и науки РФ, губернатора Ивановской области.

24 и 25 апреля в ИВГПУ в рамках XIV областного фестиваля «Молодая наука — развитию Ивановской области» прошла ежегодная межвузовская (с международным участием) молодежная научно-техническая конференция «ПОИСК-2018».

МОЛОДАЯ НАУКА НА МАРШЕ

Заявки на участие поступили от 23 организаций из Москвы, Тамбова, Саратова, Владивостока, Анапы и других городов, из Беларуси — всего около 700 человек. В ходе конференции работали 14 секций.

Приветствуя участников секции «Проектирование и исследование свойств (управление качеством) текстильных материалов, изделий и товаров», ректор Политеха Е. Румянцев обратил внимание присутствующих на то, что «Поиск» стал своеобразной площадкой для обсуждения и решения проблем актуальной для нашего региона текстильной отрасли, в том числе Фешннет — нового рынка текстиля и индустрии моды. Евгений Владимирович сказал также о необходимости воплощать в жизнь проекты на основе студенческих исследовательских работ, доводить их до завершения, до коммерческой привлекательности для привлечения заказчиков.

На заседаниях секций поднимались актуальные вопросы совершенствования строительных материалов



и конструкций, применения информационно-справочной системы по управлению качеством в целях эффективного функционирования СМК отечественных предприятий, говорилось о рекламе в социальных сетях как эффективном инструменте маркетинга, о современных тенденциях развития прядения льняных волокон, говорилось о многофункциональных нанокompозитах на волокнутой основе, о конструкторской разработке моделей одежды средствами САПР, об обеспечении пожарной безопасности в различных организациях и учреждениях, производствах и многом другом.

Все публикации молодых ученых будут обработаны и размещены в Научной электронной библиотеке с индексацией в Российском индексе научного цитирования.



УЧЕНЫМ ИВГПУ ЕСТЬ О ЧЕМ ДОЛОЖИТЬ В РААСН

18-20 апреля в Москве состоялось общее собрание Российской академии архитектуры и строительных наук.

В его работе приняли участие ученые нашего университета — член-корреспондент РААСН Роберт Алоян, президент, академик РААСН Сергей Федосов, советники РААСН директор ИСГЕН Варвара Румянцева, заведующая кафедрой СМСТИК Марина Акулова. При обсуждении научной темы: «Архитектура, градостроительство, строительство — вызовы современности» они рассказали о разработках молодых ученых нашего вуза в этом направлении.

Были подведены итоги XXI конкурса РААСН на лучшие научные и творческие работы в области архитектуры, градостроительства и строительных наук за 2017 г. Авторский коллектив под руководством лауреата Государственной премии республики Марий Эл Сергея Федосова (Иваново, ИВГПУ) при участии ученых ПГТУ (Йошкар-Ола) Павла Муреева, Виталия Котлова, Александра Макарова и Андрея Иванова был отмечен Дипломом РААСН за работу «Автоматизированная лабораторная установка для тепловизионных исследований образцов ограждений при длительных режимах испытаний».

ОПРЕДЕЛЕНА ПОБЕДИТЕЛИ ПЕРВОГО КОНКУРСА ЮНЫХ ЭКСПЕРТОВ РЫНКА

Наш университет при поддержке департамента образования Ивановской области проводит областной конкурс среди старшеклассников и студентов выпускных курсов вузов на лучшую исследовательскую работу в области анализа и оценки потребительского рынка. Кроме ивановских школьников участниками конкурса стали студенты Чебоксарского кооперативного института и учащиеся сельских школ Чувашской Республики.

В представленных на конкурс исследо-

вательских работах участники рассказали о своих инновационных идеях для сферы торговли, оценили конкурентоспособность отечественных товаров и самих торговых предприятий, представили интересные предложения по улучшению качественных характеристик потребительских товаров и их безопасности.

Все конкурсанты получают сертификаты участников, а победители — дипломы и премии при поступлении на обучение в наш ПОЛИТЕХ.

Ивановский бизнес + ИВГПУ = УСПЕХ

27 апреля в ИВГПУ прошла рабочая встреча ведущих специалистов Текстильного института и крупных предпринимателей нашего региона. Обсуждался вопрос о создании в Ивановской области Центра компетенций в сфере текстильной и легкой промышленности.

Заместитель руководителя аппарата правительства Ивановской области, руководитель центра управления проектами Людмила Дмитриева и и.о. ректора ИВГПУ Евгений Румянцев подняли вопрос

о том, насколько качество подготовки специалистов для этой отрасли отвечает требованиям работодателей и насколько востребованы выпускники ИВГПУ на предприятиях нашего края. Вопрос не праздный: много десятилетий Ивановский Текстильный институт по праву называли «кузницей кадров» для предприятий текстильной промышленности всей страны (включая нынешнее ближнее зарубежье). Сегодня, когда страна уверенно переходит на импор-

тозамещение, заметен резкий подъем текстильной и легкой промышленности, открываются новые фабрики, открываются новые производства на действующих предприятиях.

Предприниматели высказали свои замечания и предложения. О своем видении решения поставленных вопросов сказали представитель правительства и и.о. ректора ИВГПУ. Было решено продолжить диалог в последующих рабочих встречах к взаимной выгоде ее участников.

ВОТ КАКИЕ МЫ УМНЫЕ!

Прошел студенческий конкурс «ЧТО? ГДЕ? КОГДА?»

18 апреля студенты, не сомневающиеся в своей эрудиции, смогли блеснуть знаниями на интеллектуальной игре «Что? Где? Когда?». Таких набралось семь команд из, соответственно, семи вузов города плюс команда молодежного профсоюзного комитета нашего университета.

Вопросы, конечно, были не из простых. Пришлось припомнить и школьные познания, и университетские науки. Да и жизненная смекалка пригодилась. Студенты должны были блеснуть энциклопедическими знаниями, продемонстрировать наличие логики в рассуждениях и быстроту «мозговой»

реакции, проявить интуицию, отвечая на вопросы «чёрного ящика», а порой просто вовремя уловить юмористический подтекст заданий. Поиск правильных ответов сопровождался шутками, прикольными советами. Так что смех в командах был частым гостем.

Когда закончились все раунды, ребята немного притихли, ожидая резюмэ жюри. Но когда прозвучал вердикт, студенты-победители, а именно — команда молодежного профсоюза Политеха, — буквально прыгали от радости! Нашим самым умным студентам вручили сертификат от спонсора игры — компании «12 стульев».

ЛУЧШИЙ КОНЦЕРТ НА «СТУДЕНЧЕСКОЙ ВЕСНЕ-2018» ПРЕДСТАВИЛ ПОЛИТЕХ!



Как и в прежние годы, фестиваль «Студенческая весна» позвал померяться силами, вернее, талантами самодельных артистов всех вузов области.

Представители Политеха, как и раньше, показали классные номера! Результат — в номинации «Лучший концерт» победу присудили команде нашего вуза! Следующий этап —



Всероссийский фестиваль студенческого творчества «Российская студенческая весна», который пройдет в Ставрополе с 15 по 19 мая. Команду Ивановской области представят лучшие исполнители, в составе которых будут и студенты ИВГПУ!



«ВОЛОНТЕР» — ЭТО ЗВУЧИТ ГОРДО

19 и 20 апреля наш вуз был отдан в распоряжение волонтеров ИВГПУ, РЭУ имени Г. В. Плеханова, РАНХиГС, ИвГУ, ИвПЭК, ИвГМА, которые собрались здесь для проведения молодежного форума «Я — Волонтер!».

Инициатором проведения форума был ИВГПУ. Идею поддержал комитет молодежной политики, физической культуры и спорта Ивановской городской администрации. Его председателем Ольга Федосеева открыла форум. Ее заместитель Игорь Баранов, первый проректор-директор Текстильного института ИВГПУ Николай Кулида и начальник управления по воспитательной и социальной работе Татьяна Максимова приветствовали собравшихся и пожелали

им плодотворной работы. Прозвучали слова благодарности руководителей областной общественной организации инвалидов «АВРОРА» и представительниц благотворительного фонда «Созвездие плюс» Натальи Абрамовой, Светланы Протасевич и Ольги Суверинной. Они отметили огромную помощь, какую безвозмездно отказывают их организациям руководство и волонтеры ИВГПУ, рассказали, как серьезно и бережно волонтеры обращаются на мероприятиях с детьми с ограниченными возможностями здоровья.

Одними выступлениями встреча волонтеров не ограничивалась. Делегатам предлагалось определить перспективные направления работы волонтерских объединений и разработать социально-значимые проекты по направлениям «экологическое волонтер-

ство» и «социальное волонтерство», которые можно реализовать своими силами. Лучшими признаны проекты команд «8,5» (ИВГПУ, ИвГУ) — проведение культурно-массовых мероприятий в ивановских парках и скверах, и команды «Лисы» (ИВГПУ, ИвГМА, ИвГУ и РЭУ им. Г. В. Плеханова) — проект «Старость — с нами в радость» — помощь пожилым людям. По первому направлению команды «Google» (ИВГПУ) и «Леди» (ИВГПУ, ИвГУ, Шуйский филиал ИвГУ) представили проекты «Эко парк» и «Зеленое будущее». Ими предполагается провести благоустройство и очистку от мусора территорий городских парков.

Форум показал, что волонтерское движение в ивановских вузах становится все более массовым и целенаправленным, а студенты гордятся званием «волонтер».

ПРИГЛАШАЕМ НА ФИНАЛ!

В воскресенье, 22 апреля, в актовом зале Текстильного института ИВГПУ собрались 60 самодельных артистов от 6 лет и много старше, прошедшие в полуфинал областного духовно-патриотического литературно-музыкального конкурса-фестиваля «Мы есть у тебя, Иваново!» (на отборочный тур было подано более 300 заявок).

Он посвящается 100-летию Иваново-Вознесенской губернии и высшего образования в Ивановской области. Мероприятие организовано по инициативе благотворительного фонда «Созвездие плюс», Ивановской областной общественной организации инвалидов «Аврора», объединения «Праздник» и Ивановской общественной организации книголюбов при поддержке департамента по культуре и туризму, департамента социальной защиты населения, городского управления образования и ИВГПУ, предоставившего площадку, звуковое оборудование и волонтеров.

В финал, который состоится 20 мая, вышли 30 человек — танцоры, певцы, чтецы. Мы надеемся, что руководство университета вновь придет на помощь, как всегда при организации наших мероприятий, таких, как пресс-брифинги и круглые столы для представителей ивановских НКО, фотовыставки «Счастливые мамы» и других. Приглашаем на концерт преподавателей, сотрудников и студентов вуза!

С. ПРОТАСЕВИЧ,
председатель БФ «Созвездие плюс»

